

in ovsenega zdroba. Če bi imela koliba ob odstavljanju še veliko mleka, na se jo parkrat na dan pomolze in namaže vime nekoliko s tropinovecem ali žganjem.

Po odstavljanju kolibi včasih vime zateče; v takem slučaju naj se kolibo pomolze in drži pod vime posoda z gorko vodo, da se vime nekoliko spoti in namaže naj se ga nato večkrat na dan s prečiščeno mastjo. Treba je pa tudi poskrbeti, da se koliba primerno sprehodi in da se ji daje le malo in manj tečne klake.

Snaga je za mladega konja toliko, kolikor polovica krme zato naj se ga pridno snaži vsak dan s ščetjo. Pazi naj se tudi, da se ga ne poloti mrčes in ako se se ga je pohlotal, naj se ga skuša zatreti takoj. Po odstavljenju naj se poklada žrebetu dobro in tečno seno, rezanico in nekoliko žitnega zrnja. Spočetka naj se mu daje 2 1/2 kg sena in 1/2-1 kg ovsenega zdroba. Žrebetom, ki izvira od bolj lenih pasem, kakoršne se rede navadno na kmetih, da se lahko namesto ovsa pšeničnih otrobov, pres ali tropin i. t. d. Ta krmlila naj se poskrope ali namočíjo najpoprej v vodi, zmeša naj isti, med rezanico in vsuje potem v žleb. Posoda, v kateri se gorja krmlila namakajo, mora biti vedno snažna, zato naj se jo potem, ko se jo je opralo, namaže ali opere po vrhu včasih tudi z apnenim belečem.

V drugem letu naj se poklada žrebetu manj ovsa, pa nekoliko več sena. Da bi se pokladalo seno samo, tudi bi ne bilo prav, ker dobi žrebe po preobitem uživanju sena prevelik trebuh ali vamp in postane leno. Poleti pa je paša za žrebeta prvi pogoj. Če se jih redi v hlevu, naj se jim poklada izven suhe klake tudi nekoliko ovsa, metelke ali lucerne, esparzete ali pa nemške detelje. Napaja naj se po vsakem krmenju s čisto a ne premrzlo studenčnico. Če se poklada zelena krma, je najbolje, da se napaja še nekoliko pozneje in ne takoj, ko je žrebe pojedel krmno. Poleg sena naj mu da včasih tudi korenja. Korenje naj se razseka ali razreže na drobne kose, pomeša med oves in tako poklada. Da ostanejo žrebata ječša in bodo laže prebavljala, naj se jim daje tudi malo soli, nikar pa ne preveč.

Hlev v katerem so žrebata, ne sme biti premrzla, kakor tudi ne pregorak; biti mora tudi suh, posebno pa tlak, ker drugače se pokvarijo kopita. Lojtrenca ali jaslji in korito ne smejo biti preveč na visokem, ker če je vse to preveč na visokem, se konju hrbet preveč zlekne.

Pri mladih konjih je treba zelo paziti na čistočo. Žrebe naj se večkrat skrbno ostriglja, z vodo opere in dobro odgrne. Da se privadi žrebe vzdigavanju nog ali podkovanju, naj se mu večkrat noge privzdigne in potolče na podplat kopita s štrigljem ali kladivom. Ravna naj se z njim vedno lepo. Mlade konje naj se izroči v obskrbovanje le zanesljivim osebam, ki nimajo navade tepsti ali dražiti jih, kajti žrebe se kmalu navadi griziti, brcati i. d. in če bi se ga hotelo odvaditi, treba je zato mnogo truda in potrpežljivosti.

V tretjem letu starosti naj se žrebe loči od kobil. Ko je žrebe staro 2 1/2 leti ali ko je premenjalo zobe, naj se ga skuša privaditi na uzdo in opravo ter naj se vprega v voz z drugim starejšim konjem. Pri urjenju mladih konj v vožnji je glavna stvar lepo in potrpežljivo ravnanje, a pazi se mora tudi zelo na to, da se konja ne oplaši in če se je oplašil, naj se ga zlepa opozori, če se upire ali je štatljav, naj se mu taka slabost če je mogoče takoj izbije iz glave.

Ko dela, naj se mu da nekoliko več ovsa. Ko se ga misli ukrotiti, naj se mu krme ne odtegne, kajti to je napačno. Nastopi naj se raje takoj z ostrojo, a vendar zlepa, kajti zgrda se tudi pri konju ne doseže ničesar. S petim letom konj doraste, konji težkih pasem celo poprej in takrat se ga rabi lahko za vsako delo. Žrebce naj se skopi, ko so stari 3 leta, izroči naj se pa skapljanje vselej le izurjeni osebi.

Če pašnikov za konje ni, izredi se dobrega konja tudi v hlevu, gledati in skrbeti pa je, da se mlad konj veliko giblje na prostem, zato se ga mora spustiti vsak dan na prosto, da se dodobra izprehodi in zleta.

Gospodarske.

Sedaj osnaži vse orodje, ki ga ne rabiš in namaži ga dobro z vazelinom, da ne zarjavi. Vazelin ima to dobro, da ne postane žaltav in se vsled tega ne poloti železa, kakor katera druga tolišča. Stroje shrani na suhem.

Zaganje in oblanje so malovredna nastilj, ker ne popijejo mnogo sealnice in se na gnojšičih in v zemlji zelo počasi razkrojuje in zemljo suše, zato jih ni priporočati za nastilj tam, kjer se rabi gnoj za suha zemljišča.

Obskrbovanje konjskih kopit. Konjerejčeva glavna skrb mora biti za kopita svojih konj, kajti kopita nosijo konjski život. Resničen je pregovor, da ima konj eno samo nogo, kajti če se ena pohabi, mu druge trič nič ne pomagajo. Da ostanejo kopita zdrava in da bo mogoče rabiti konja za delo, še ne zadostuje, da se mu že v mladosti ista pravilno podrezujejo in da se ga vsakokrat pravilno podkuje, ampak je treba poskrbeti, da se jih tudi snaži, namaka in maže. Kadar se konj vrne z dela, omij mu noge, odstrani kamenčke, pesek in drugo, ki se je slučajno vrinilo med podkve in kopita, kajti drugače tišči to na rog in podplat, napravijo se otiške in posledice tega je vnetje i. t. d. in če je tvar taka, da tudi sama gnije, povzroči gnitje strele in kopita. V nobenem konjskem hlevu bi ne smel manjkati čistilec za kopita ali kaveljčasto železce, ki se rabi za tako čiščenje. Osnaži konju kopito vsaj enkrat na dan skrbno, s tem odstraniš marsikaj, kar bi zamoglo nogi škodovati in preprečiš marsikatero bolezen kopit in če se je zabodel vanj žebelj, rešiš konja celo smrti. Nato pomoči ščet v vodi in odgrni kopito dobro. Ko

je konj enkrat podkovan, se kopito ne dotika več vlažnih tal in posebno sprednja kopita, ki so navadno na suhem, se usuše, postanejo krhka in se krčijo, vsled česar rog razpoka in posledica je, da se kopito odluči, strela se krči in konj prične šepati. Da bodo kopita primerno vlažna, omij jih vsak dan z vodo ali deni-konja v stajo, kamor si natosil po tleh precej na debelo mokrega žaganja ali ilovice ali pa oмотaj mu nad kopitom krog noge mokro unco, katero priveži s lamnatim pasom, nikar pa ne z vrvico; unco polij večkrat z vodo. Močiti smej pa le suha kopita mokra in mehka pusti na miru z vodo. Zadnja kopita, ki so vedno bolj na vlažnem kakor sprednja, postanejo celo premehkha, stela gnije i. t. d., zato skrb, da bo stal konj tudi z zadnjimi nogami bolj na suhem in ne na gnoju in v sealnici. Da ostanejo kopita zdrava, pripomore mnogo tudi mazanje kopit. Če rog pravilno in večkrat namažeš s pravim mažilom, bo rog voljan, se ne razsuši, pa tudi mokrota ne more vanj. Za mazanje suhih kopit je dobro olje ali pa mast. Z njo namaži kopita vsaj dvakrat ali še bolj večkrat na teden prav dobro, pa ne samo doljni del, ampak še posebno gornji del kopita; ta del mora biti z mastjo do dobrega napojen. Nkar ne maži kopit z leščilom za čevlje ali z mazili, v katerih so saje, ker to kopito suši. Če so kopita že sama na sebi premehkha in prhka, kakršna imajo navadno konji, ki stoje z nogami preveč na mokrem ali ki delajo v mokri zemlji in na blatni cesti i. t. d., maži kopita z drugo mastjo. Vzemi namreč enake dele voska, gostega terpentina, presičje masti in dolij k temu 3 dele lanenega olja. Če rog ali kopito slabo raste, vribaj konju in krono kopita ali v dlako nad kopitom (nikar na kopito!) nekoliko lorb-berjevoga olja. To ponovi vsaki 2. ali 3. dan. Ko pripelješ konja h kovaču, da ga podkuje ne dopusti, da bi podkove kar z žebli vred odtrgal, ker se s takim odtrgavanjem podkove oduhrjejo laliko tudi koščeki roga in se kopito poškodeje ali pa ostanejo v kopitu koščeki žebeljev, ki ovirajo pozneje zabivanje žebeljev. Če zadene zabiti žebelj na tak košček, pride prezgodaj skozi kopito in le malo drži ali ga celo odkrhne, se pa tudi lahko zasulne navznotraj in gre v podnohtnico ali konja se »zakuje«. Zahtevaj, da kovač vse žebelje poprej docela potegne iz kopita in tako loči podkve. Ne dopusti, da bi kovač kopita, ki niso odveč razraščena, na krajeh močno odščipaval ali pilil. Ne dovoli mu pribiti prevro-eh podkev, ker tada podkve, ker tada podkve rog usuši in pokvari. Pazi da bo podkve, ki jo pribija, gladko sklepana in izkovana tako, da se kopito popolnoma prilaga. Zahtevaj, da izdela podkve po kopitu, a ne kopito po podkvi! Če podkve počli ali se zrahlja, pelji konja takoj h kovaču, da ga prekuje, če pa kovača ni v bližini, odtrži mu jo sam takoj, ker drugače se kopito, ki ima tako podkve, pokvari t. j. odkrhne se ali pa se zabode kak zrahljan žebelj v podnohtnico; kar je še hujše. Pusti prekovati konja vsaj vsakih 6 tednov; če se podkve tudi trdno drži, nič ne dela, rog se mora obrezati, ker drugače trpi kopito in z njim vred tudi konj.

prične zmrzovati, ker vsled rahlosti jo mrz prešina mrčes v njej pozebe, zrahljana mešanica pa tudi razpo- hitreje.

Listnica uredništva in upravnništva.

A. K. Kalapos: Denar sprejeli, hvala! — Peranton: Dopise se sprejema brezplačno, ako so primerno. Novak T. Štev. 30718: Z dne 3. 1. 1906 vpslano K 1:50 se je naročnina od 1. 7. 1907 do 31. 12. 1907 plačala. Naše pismo je torej pravilno. — Stražek: 12345: Naročnina ni plačana od 1. 6. 1907. Naročnik se mora naprej plačati, kar bi moral pač že vedeti. Pismo pravilno. — Joh. Rakuša 30142: Naročnina plačana od 1. 9. 1906. Od leta 1907 sem košta list-a na leto, ker izhaja tedensko. Pismo pravilno. — Holm G. Maria-Rast: Lepa hvala za vpslane znamke. Kohne, Laporje: Plačano do 1. 5. 1909. Lepa hvala. Za koledar pošljite denar naprej ker je povzetej drago! — Vsi odjemalci, ki so naročili koledar poštne povzetju, naj raje denar naprej plačajo, ker drugače drago poštne povzetje plačati morali. Tram Fr. Zg. Pulskava: Plačano do 1. 9. 1908. Naročnina plačati naprej, torej pismo pravilno.

Loterijske številke.

Gradec, dne 28. novembra: 31, 47, 26, 55, 98
Trst, dne 21. novembra: 26, 1, 28, 6, 4



Božične in novoletne kartice
v največji izberi se dobi najceneje pri
W. BLANKE,
trgovina s papirjem v Ptujju.
Naprej-prodajalci dobijo 100 komadov za-
K 3— do K 6—.

Pekovski učenc

se takoj sprejme pri g. Franz Dobaj, Judenburg Zg. Štajersko. Plačilni pogoji po sporazum-ljenju. 783

XXXXXXXXXXXX

Kupil sem

4.000 ur-budilnic od falične firme; preje K 4—, zdaj K 2:40 komad s 3 letno garancijo! Poslje po naprej-plačilu (tudi marke) Max Bühnel Dunaj IV. Margaretenstrasse Štev. 27/27. 752

XXXXXXXXXXXX

Kompost ali mešanico premetaj, kakor hitro

D.

Razglas.

Okrajna šparkasa Rogatec

je znižala obrestno mero za posojila z dne 1. januarjem 1909 tako le:

- za hipotečna posojila od 6% na 5 1/2%
 - „ posojila na menice (Wechsel) od 7% na 6%
 - „ posojila na osebni kredit na 5 1/2%
- Vloge se obrestujejo s 4 1/2%**

Obresti se pripisejo hranilnim vlogam vsakega pol leta in se od tedaj ednako kapitalu takoj obrestujejo. Rentni davek plača šparkasa sama, brez da bi kaj kapitalu vložnikov odtegnila.

Zaradi dela ob zaključku leta bode šparkasa za pro-met strank od 18. decembra 1908 do 6. januarja 1909 zaprta.

Okrajna šparkasa Rogatec

17. novembra 1908.

• **Ravnateljstvo.**

Lepo posestvo

10 minut iz mesta Ptuja z nekaj oralov zemlja se takoj proda. Vpraša se pri upravništvu tega lista. 796

Oženjeni majer

15 do 25 glav goveje živine, katerega žena mora 4 do 8 svinj in kuhinjo za 3 hlapce (neozhenjene) oskrbeti, se sprejme. — Plača 50 K na mesec, stanovanje in hrana. Nastop 1. prosinca 1909. Ponudi naj se v graščini Neuhloster pošta Sv. Peter v Savinski dolini. Več moči se primerno plača. 795

Hiša z gospodarskim poslojem

Na lepem vrtem in travniku v večjem trgu na spod. Štajerskem, kjer je tudi trgovina z lesom zelo razvita. V hiši se nahaja že stara, dobro obiskana gostilna, kakor tudi trgovina mešanega blaga, se takoj z vsem blagom in opravo vred, po ceni in pod zelo ugodnimi pogoji proda. Cenjene ponudbe naj se pošljejo na upravnništvo tega lista pod št. 28. 797

Lepo posestvo

v gornji Hajdini blizu cerkve in mesta Ptuja. Posestvo obstoji iz lepega sadnega vrta, 17 oralov (3 oralov gozda, 12 njiv, 2 travnik) hiša in zidani hlev, veliko prostora za slamo in vozove. Cena 12000 K, proda Tomaž Klasinc, Hajdina 27. 799

Bukovi les v polenih,

nekaj vagonov od Saldenhofna proda 790
Franz Gleinsch, Tvimberg na Koroškem.

Dva pivovarniška (brajerska)

učenca, najmanje 16 let stara in doslej nekaznovana, se sprejmeta na 2 letni učni čas pri prosti hrani in stanovanju z malo mesečno plačo. Naslov: Brauerei Miklauszof, Koroško. 792

Čevlje!

Priporoča svojo veliko zalogo vsakovrstnih obuvaj, kakor moških, ženskih in otroških čevljev domačega in tujarskega dela po vsakovrstni ceni. Vse to se dobi in kupi pri gospodu Ivan Berna, Gospodska ulica št. 6 v Celju. 408

Franz Schönlieb

puškar in posestnik v Borovljah na Koroškem izdelovatelj umetnih pušk, izkušen v c. k. arzenalu, prevzame tudi popravila. Priporoča posebno puške na kroglo z leg. strelom, promer cevi 9,3 in 8,1 mm. 408

Mnogo ilustrirani cenik se dobi brezplačno!



Uradna šajba št. 200: iz puške št. 1610-07, kal. 16 se je z enim strelom iz leve zavora za ročno strelno orožje v Borovljah na Koroškem.

Iznajditelj in edino opravičen izdelovatelj „Schönliebove-aliance-borunge“ z najboljšimi in najatančnejšimi strelci sedanosti do 100 korakov z dobrim „durchschlagom“ (glej sliko strela!) Moja „Aliance-borunga“ strelja s črnim in brezdimnim smodnikom brezdimno najzanesljiveje in najbolj ojstro ter presega najboljše angleške, ameriške in druge „borunge“. Zato vporablja vsak razumen lovec to „Schönlieb-Aliance-borungo“. Vsaka slaba puška se naredi z mojo „borungo“ pod garancijo dobro strelajoča. Cena zato K 10.— Vsak dan dobivam zahvalna pisma. Atelier za izdelovanje najfinjših lovskih pušk sedanosti, ki so pač prve vrste. Priporočam novosti v mojih kakor pero lahkih „aliance“ puškar 742

„aliance“ puškar vseh sistemov z mojo „Schönlieb-aliance-borungo“ ki presegajo vse druge fabrike inozemstva in domačije. Blagorodni g. F. Schönlieb! Z poslano puško kal. št. 16 z borungo sem izredno zadovoljen; na 100 korakov sem dosegel krasne uspehe; Vaša borunga je najboljša in presega angleško. S pozdravom A. Eugenberger, c. k. inženir v Suczowi. Ako ne dopade, vzamem puške nazaj! Izmenjam jih ali pa plačam denar nazaj!

Varstvena marka „Anker“
Liniment Caspici comp.
nadomestilo za
anker-pain-exPELLER
je znano kot odpejajoče, izvrstno in bolečine odstranjuječe sredstvo pri prehlajenju itd. Dobi se v vseh apotekah po 80 h, 1-40 in K 2.— Pri nakupu tega priljubljenega domačega sredstva naj se pazi na originalne steklenice v skatljah z našo varstveno znamko „Anker“, potem se dobi pristno to sredstvo.
Dr. Richter-jeva apoteka „zlati lev“
v Pragi, Elisabetstr. št. 5 nov.
Razpošilja se vsak dan. 690

Predno 705
prosite za osebno, hipotekarno ali realno
posojilo
zahtevajte brezplačni prospekt
Meller L. Egyed, Budapest
XI. Lónyai-utca 7. — Telefon interurban 46—31.

„Triumph“ Brez konkurence! Ni bazarsko blago!
Najvišje odlikovanje: Odlikovana z veliko zlato medaljo, s častnim križcem, Dunaj 1904.
3 mesece za 1 krono.
Povsod luč
samo znovo popravljeno, edino res rabljivo in zanesljivo električno žepno lampo, znamka „Triumph“ kajti mi garantiramo, da zamorete svetilni s to lampo, katero napolnite le enkrat, pri vsakodnevni kratki rabi skozi 3 mesece. Tisočkrat najbolje dokazano. Ni igrača ali krama brez vrednosti kakor podobni fabrikati. 707

Absolutno brez nevarnosti se lahko in brez težave v žepu nosi.
Neodvisna od vetra in vremena! Se lahko rabi; baterija se da izmenjati.
Nedoseženi efekt svetlobe! Najdaljše trajanje!
Cena ene kompletne lampe K 3.—
3 komadi K 8.—
Z povečevalno linzo 1 komad K 4.—
3 komadi K 10-80
Dvojno-močne nadomestne bat-rije komad K 1.—
Z trajnim (Stell-) kontaktom (obe roki prosti) kom. K 4.— in K 5.—
Z pripravo za obesiti in trajnim kontaktom posebno praktično komad K 6.— in K 6.—
Edina razpošiljatev proti povzetju samo po „Export-Union“ Abt. 92, Dunaj 55.
Popolni ceniki tudi vseh drugih enakih predmetov zastoj in franko.

Božične premije.
Vsak p. t. kupec, ki v času od 1. septembra do 30. novembra naroči pismeno najmanje za 40 K nakrat, dobi kot božično gratis-premijo eno I-a Adler-Roskopf-Alarm-budilnico št. 4343 s ponoči svitlo cifernico v vrednosti K 4-20, poleg tega 3-letno pismeno garancijo.

Kdor naredi tako naročilo v najmanjši svoti K 60.— nakrat, dobi eno švicarsko zistem Roskopf patent-anker-remontoar-uro števil. 4060 v vrednosti K 5.— s 3-letno pismeno garancijo.
Taisti kupec, ki v času od 1. septembra do 15. decembra naredi pismeno naročilo v najmanjši svoti od K 20.— nakrat, dobi eno angleško zvonjenje za božično drevesce števil. 1 v vrednosti K 1-50.
Poleg tega dobi vsak naročitelj 96 strani močni koledar za l. 1909 zastoj. Onim naročilom, ki pridejo po označenem času (po 30. novembru oz. 15. decembru) se te gratis-premije na noben način ne podelijo.
Priporočamo tedaj, da se nam pošlje zlasti božična naročila v mesecih september, oktober, november.
Prva tovarna ur Hanns Konrad v Brüxu št. 1574 (Češko).
Moje 200 strani močni, 3000 podob obsegajoči glavni cenik se po zahtevi vsakomur zastoj in poštnine prosto pošlje. 625

SINGER „66“ ORIGINAL SINGER
najnovejša in najpopolnejša šivalna mašina.
mašine dobite edino v naših prodajalnah.
Singer Co., akc, dr. šivalnih strojev
Ptuj, Hauptplatz 1. 772

Meščanska parna žaga.
Na novem lentnom trgu (Lendplatz) v Ptuj z raven kralnico in plinarake hišo postavljena je nova parna žaga vsakemu v porabo.
Vsakemu se los hodi, itd. po zahtevi takej raz-žaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrzati in spahati i. t. d. 68

Svarilo
pred osleparjenjem!
Opozarjam cenjene čitatelje tega lista, da posnemajo tuji v zadnjem času zopet moje izserate ter da prodajajo navadne plebnače ure, ki se jih dobi povsod po K 3.— kot prave „železiske Roskopf“. Prave „železiske Roskopf“-ure, katere prodajam že mnogo let v polno zadovoljnost c. k. državnih železnic, se dobio le z zgorajšo varstveno marko po moji firmi in so vsa druga naznanila navadne selepaje.
Moja originalna „železiska Roskopf“-košta brez sekundnega kazalca K 7.—, s sekundnim kazalcem K 8.—, 3 leta garancija. Se pošlje po povzetju
Max Böhnell, Dunaj
IV. Margaretenstrasse 27/27
urar, sodn. zapria. cenilnik in strokovjak
Katalog s 5000 slikami zastoj in poštine prosto. 692

Pozor! Čitaj! Pozor!
Pakraške želodčne kapljice.
Staro slovito, izvrstno delujoče sredstvo pri boleznih v želodcu in črevih, — osobito se priporočajo — pri zaprtju in nerednem odvajanju — pehanju, — kongestiji — pomanjkanju teka, krčih itd. Nedoseženo sredstvo za vzdržanje dobrega prebavanja.
Delovanje izvrstno, vspeh signuren. Cena je za 12 steklenic (1 dvanajststorič) 5 K franko na vsako pošto po povzetju ali če se pošlje denar naprej. Manj kot 12 steklenic se ne pošilja. Prosimo, da se naroča naravnost od:
P. Jurišiča,
778 lekarnarja v Pakracu št. 200 (Slavonija).

!! Puške !!
Lancaster od K 26.—, flobert-puške od K 8-50, pištole od K 2, samokresi od 5.—. Popraviljanje po ceni. 587
Cenik s slikami franko.
F. Dušek, Opočno
št. 104 na državni železnici, Češko.

Tovarna za poljedelske stroje
C. Prosch-a v Celovcu
priporoča izboljšane vitale (Göpel) mlatilnice z najnovejšimi tečajji (lagerji) lahko tekoče. Dalje stroje za rezanico delati, trijerje in mlino za šrot. 782
Kupcu se postavi vsak stroj na njegovo železnično postajo v zvezni prosto. Prodaja se tudi na obroke, ceniki se pošiljajo poštine prosto in zastoj.
782
Lastna zaloga v Mariboru v Viktringhof ulici.

V ptujskem mestnem soparnem kopalšču
se dobio odmahmal kopele s hlapenom po sledenih jako znižanih cenah. Vsak navaden dan okoli 1 uri popoldan in vsako nedeljo in vsak praznik okoli 1/2 uri predpoldan za 60 vin. (30 krajcarjev.)
Vedstvo ptujskega mestnega kopalšču (Pettauer Badeanstalt).

Pri letošnji draginji

se zamore štediti le pri dobrem nakupu. Pokrijte torej svojo potrebo na perilu za postelj in telo, na oblekah za gospode, dame in otroke, na potrebnih za neveste samo direktno pri fabricantu. Pišite nam in pošljemo vam

zastonj

in poštine prosto naš najnovejši krasno ilustrovani umetno tiskani cenik. Iz njega priporočamo posebno:

44 vinarjev Ostanki (restli) 44 vinarjev
pri metru **brez napak** pri metru

6-12 m dolgi po izvolitvi v lodnu, barhentu za obleke, flanelu za srajce, stofih za zimsko obleko, cajj za postelje, oksford, plavi druk, piké, stofih za bluze, cajj za predpasnike, antlje, vse garantirano čistu-barvno.
Manjši restli 1-3 m dolgi gorajsnega blaga pri metru že po 40 vinarjev.

Zenske trikotne srajce zelo gorke od K 2-30 naprej
Zenske trikotne hlače, mehke za zimo od K 1-70 "
Moške trikotne srajce z ovratnikom ali brez od K 2- "
Lodni mantelji za dečke za 6-14 letne od K 6-50 "
Moški lodni mantelji za vsako velikost od K 11-40 "
Zenska zgornja krila, najboljši snit od K 5-50 "
Dobre težke dekle za konje, krijejo celega konja od K 3- "

in mnogo družega. Pišite po katalog na 683

Gebr. Reichart, fabrikanti Dornbirn 20, Vorarlberg

Potniki v Ameriko kateri želijo dobro, po ceni in zanesljivo potovati naj se obrnejo na
Simon Hmetek
v Štubjani Kolesarske ulice 26.
Vsakovrstna Pojasnila daje se brezplačno.

Gospodska ulica št. 11. — Herrengasse Nr. 11.

Karl Kasper

trgovina z mešanim blagom in ces. kr. skladišče smodnika
v Ptujju šte. II

priporoča pri najnižji ceni: kavo surovo in žgano, olje, riž, sladkor, čaj, rum, vonjave, petrolej, milo, kakor vsakovrstno drugo špecerijsko blago; nadalje priporoča raznesilni smodnik, črni in rujavi smodnik za lovce, posebno fini lovski smodnik v škatlah, drobni svinec, kapice, patrone za puške in revolverje i t. d. — Glavna zaloga **Tomaževe žindre, kajnita 40%-no kalijevo sol** za gnojenje travnikov, njiv, za jesen in spomlad. — Prodaja **žveplenokislega amonjaka in superfosfata** za gnojenje vinogradov.
— Postrežba jako urna in solidna.

Budilnica s stolpovim zvonjenjem K 650

z zvonovi kakor v stolpu

I-a kvaliteta, 3 teži, bije cele in polovične ure, budi z močno glavnim stolpovim zvonom, cifernica ki sveti po noči, lepo polirano okvirje, meri 30 cm.

K 650

3 leta garancija. Pošiljatev po povzetju.

Max Böhnel, Dunaj
IV. Margaretenstrasse 27/27.
Katalog s 5000 slikami zastonj in postnine prosto. 690

Vzdržanje zdravega želodca

temelji v glavnem v vzdržanju pospeševanju, in urjevanju prebavljenja ter odstranjenju neprjetnega zamašenja (Stuhlverstopfung). Dobro, iz zdravilnih zelenjav pripravljeno, apetit in prebavljeno, pospešuje strastvo, ki odstrani zane posledice i zxmernosti, ne pačne baje, prehlajenje, zamašenje, sestava preobilne kisline n. j. „Sodbrennen“, napejnjene itd. in krčne bolečine odstrani zmanjša dr. Rosa balsam za želodec iz apoteke B. Fragner v Pragi.

Opazilo! Vsi deli zavitka nosijo poštavno deponirano varstveno marko.

Glavni depot: Apoteka
B. FRAGNER, e. kr. dvorni liferant
„zum schwarzen Adler“ PRAGA, Kleinseite 203 kot Neradačov
Pošta pošiljatev vsak dan
I cela steklenica 2 K, 1/2, stekl. 1 K. Po pošti proti napre pošiljatev K 150 se 1 malo steklenico, K 2-30 pa 1 veliko steklenico, K 470 2 veliki, K 8-4 velike, K 22-14 velikih steklenic franko vseh stacionov Avstro-Ogrske p-silja. Depoti v avstrijskih avstrijskih.

Ceno perje za postelj

ena kila sivega, slisanega K 2-—, na pol belega K 2-80, K 4-—, prima mehke K 6-—, visoko prima, najboljša vrsta K 8-—, peresje (daumen) sivo K 6-—, belo K 10-—, od 5 kil naprej franko

Gotove postelje

iz lesnega, rdečo, plave, rumeno ali belega inleta (Nanking), tuhna, velikost 170x116 cm z 2 glavnima blazinoma, 80x85 dobro napolnjene, z novim, sivim, čistim, krepkim in trajnim jem K 16-—, Napol-danne K 20-—, danne K 24-—, tuhna s K 12-—, 14-—, 16-—, glavne blazine K 3-—, 2-50, 4-—, pošlje povzetju, zavoj gratis, od K 10-— naprej franko

Max Berger, Deschenitz št. 229, BChmerwald.
Kar ne dopade, denar nazaj ali izmenjava. Cenik zastonj in fra

Pravo domače platno

za rjuhe in obleko priporoča vedno v veliki zalogi trgovina

Brata Slawitsch v Ptujju
(pri mostu Wagplatz). 696

5000 ur zastonj

katalog pošljem vsakomur brez plačila zastonj in prosto.

Rook. pat. 5- Zel. b. Ros. 7- Sreb. dvojni mantel 8- kron	Budilnica 2-40 Svetla cifr. 3- Stolp. zvon. 5- kron	J. budilnica 6- Schlagw. 8- Godba . . 10- 6 valčkov. 12- kron	Ura na pen. delj 70 cm. 7- Stolp. zvon. 9- Zbudilnico 10- Z godbo . . 12- kron
--	--	---	--

Original Omega, Schaffhausen, Glashütte, Helios, Amalia, c. k. izkušeno, od K 13-—; srebrno in zlato blago po originalnih fabričnih cenah. 3 leta garancija. Izmenjava ali denar nazaj

Max Böhnel, Dunaj
IV. Margaretenstrasse 27/27 v lastni hiši.
Zapriseženi cenitelj in strokovnjav. Največja in najstarejša tvrdka. Osnovana l. 1840.
6000 slik-katalog zastonj in poštine prosto. 694

Pozor, gospodje in mladeniči!

V svoji lekarniški praksi, ki jo izvršujem že več nego 30 let, se mi je posrečilo iznati najboljšo sredstvo za rast brk, brade in proti izpadanju brk in las in to je **KAPILOR št. 1**. On deluje, da lasje in brke postanejo gosti in dolgi, odstranjuje pralraj in vsako drugo kožno bolezen glave. Naroči naj si vsaka družina. Imam mnogo priznalic in zahvalnic. Stane franko na vsako pošto 1 lonček 3 K 60 h. 2 lončka 5 K.

Naročajte samo pri meni pod naslovom
Peter Jurišić
lekarnar v Pakracu šte. 200 v Slavoniji. 577

Napak je misliti, da se „dobra kava“ pripravlja le iz „samih kavinih zrnc“, nikakor — kajti dober pridatek **povikša** kavino moč, njeno barvo & njen okus. —

To je resnično; prepričajte se blagovoljno s poskusom pristnega „**Franckovega**“ pridataka za kavo. 768

Štiri polne dni v Rimu z vožnjo tja in nazaj za 150 kron

Podpisani biro priredi

vožnjo v Rim.

Od Gradaca dne 2. januarja 1909 1.45 zjutraj. Prihod v Rim dne 3. januarja 1909 zjutraj.
Polna eskriba in vodstvo v Rimu. — Vožnja Gradec—Rim in nazaj kešta v I. razredu K 320-—, v II. razredu K 220-—, v III. razredu K 130-—
Naznanila in prosp-kt pri podpisnem biro S. Schwarz, Gradec, Annenstrasse 61. — Vožnja samo v brzovlakih Vožnja z 1 dnevnim prestatkom v Florenci in Benetkah košta 130 kron več. — Naplaček 10 kron, ostanek v obrokih vsaki teden 10 kron; zadnji obrok se plača pred nastopom potovanja. Vsa plačila na **Unionbank in Graz, Bismarkpl. 1.**
Konto: S. Schwarz, biro za potovanja Gradec, potovanje v Rim. 793
Štiri polni dnevi v Rimu, 1 dan v Florencu, 1 v Benetkah, tja in nazaj 150 K. Konec naznanil 26. decembra 1908.

Hranilnica (Sparkassa)

vlad. državnega mesta Ptuj

Vstanovljena leta **1862.**

Čekovnemu računu št. 808051 pri c. kr. poštno-hranilničnem uradu.

Mestni de-narni zavod.

Giro konto pri podružnici avst. ogersk. banke v Gradcu.

Uradne ure za poslovanje s strankami ob delavnih od 8-12 ure.

Občenje z avst. ogersko banko.

priporoča se glede vsakega med hranilnične zadeve spada jočega posredovanja, istotako tudi za posredovanje vsakršnega posla z avst. ogersk. banko. Strankam se med uradnimi urami radovoljno in brezplačno vsaka zadeva pojasni in po vsem vstreže.

Ravnateljstvo.